

rojena 12. julija 1902 v Ferte St. Aubain (Loiset), samska, siromašna. Bolehala je 15 let na hudih bolečinah v ledvicah in črevesju, pet let ni mogla več iz postelje. Bolezen se je tako poslabšala, da se je poslednje štiri mesece mogla hraniti samo s čajem, kavo in juho. V zelo hudem stanju so jo pripeljali v Lurd. V bolnišnici je ležala blizu postelje gospodične Desmont. Ko je videla, kako Desmontova trpi, se zdaj pa zdaj onesvešča, je gospodična Mierge prosila Marijo: »Če si Marija Devica meni namenila ozdravljenje, ga rajši podeli njej!« Ko je Desmontova ozdravela, je tudi gospodična Mierge čutila, da more vstati in hoditi. Popolnoma sta ozdraveli obe: tista, ki je prosila, in tista, za katero je prosila.

Premoč židovstva. V nekaterih državah se vpliv židovstva močno uveljavlja. Poljska ima tolikšno številko židovskih državljanov, da se njihovi prevladujoči vejljavi zlasti na gospodarskem področju komaj ubranjuje. Močen je tudi vpliv židov-

stva v sedanji Avstriji, osobito na Dunaju. Statistika dokazuje porast židovstva v zadnjem času. Število dunajskih židov je od 6000 leta 1859 naraslo do preko 200.000 leta 1921, tako da je leta 1921 židovstvo tvorilo na Dunaju preko 10% vsega prebivalstva. Zanimiv je tudi pregled židovstva po stanovski pripadnosti. Dunajski židovi so večinoma trgovci, industrijalci, bankirji in borzijanci, in sicer jih je v teh poklicih 18.000; obrtnikov je 3000, potnikov, zastopnikov in nameščencev zavarovalnih zavodov 4000, nameščencev in delavcev 11.000, oseb akademskih in svobodnih poklicev 5000, zasebnikov in penzionistov 6000. V celi Avstriji je javnih nameščencev-židov samo 1000. Nasprotno pa je značilno dejstvo, da je med dunajskimi odvetniki 60%, med zdravniki pa 50% židov. To je značilno in hkrati jako nevarno za krščansko kulturo. Kjer žid gospodarsko prevladuje, vpliva kvarno na moralo.

Kaj piše JNS časopisje?

JNS-svoboda, zakonitost. V nedeljo, dne 12. septembra so zbrali JNSarji v Ljubljani nekoliko ljudi, ki jih označujejo kot »napredne« fante in može, da ustanovijo banovinsko organizacijo JNSarske omladine. Torej zbor gosposkih in kmetijskih JNSarjev. Zabavljali in robantili so mnogo zoper reakcionarce (nazadnjake) in separatiste, torej zoper vso množico slovenskega ljudstva, ki brani svoje katoliške in slovenske narodne svetinje. Temu se ne čudimo, ker vemo, da gosposki in kmetijski liberalci kaj drugega ne znajo. V resolucijah, ki so bile sprejete, med drugim zahtevajo, »da se zagotovijo politične svoboščine vsem državljanom« ter »da se uvede v postopanje državnih ustanov absolutna zakonitost«. Ta zahteva je podobna zahtevi tata, ki je drugim vzel denar, potem pa se postavi na njihovo stran ter kriči: Denar nazaj! JNSarji so vzeli ljudstvu vso svobodo ter pogazili v državni upravi vso zakonitost. Zato so izgubili vsako pravico, da bi mogli zahtevati svobodo in zakonitost. Sedanja vlada ima najresnejšo voljo, ki jo je izpričala s pretnogimi dejanji, da vrača ljudstvu vzeto mu svobodo ter vpele v državne ustanove od JNS poteptano zakonitost.

JNS in poštenje. »Jutro« tako-le modruje: »Poštenje je najboljšo jamstvo do končnega in stvarnega političnega uspeha.« Resnična beseda. Resničnost te trditve dokazuje vprav JNS. Ta stranka za časa svoje diktatorične vlade ni poznala poštenja ter je uporabljala nepoštena, nemoralna sredstva. Ker pa brez poštenja ni dokončnega in stvarnega političnega uspeha, zato je JNS propadla. »Jutro« meni, da je treba dvigniti ceno poštenosti. Tudi to je res. JNSarska samoprevara pa je, če kdo misli, da bi se z dvigom

poštenja dvignila JNS. Čim bolj se bo dvigala cena poštenja v našem javnem življenju, tem bolj bo JNS lezla v prepad.

KAKO JE FOTOGRAFIRALO »JUTRO« KONGRES JNS OMLADINE V LJUBLJANI?

V ljubljanski »Kazini« se je vršil kongres JNS omladine, o katerem je bilo že v naprej razbodbano, da bo prava manifestacija mladeniških moči za JNS vzore. Za manifestacijo je treba zadostnega števila udeležencev in teh ravno JNS nima. »Ponedeljski Slovenec« je pravilno ugotovil, da je kričalo po ljubljanskih ulicah in nazdravljalo senatorju dr. Kramerju kakih 150 omladincev, kateri so znani izza pohoda Orjune v Trbovlje, iz nedeljskih tekem koscev in s Pucljevih dirk na Krškem polju. Ta JNS omladina se je zbrala v »Kazini« v Ljubljani in je verno poslušala predavanje svojih prvakov: dr. Kramerja, Puclja, Mravljeta, Turka in Banjanina. Ker se je »Slovenec« drznil prinesiti pripombo, da je bilo JNS manifestantov komaj za dva poda, je ta ugotovitev razljudila »Jutro«. »Jutro« je hotelo z objavo fotografske slike dokazati, kako debelo je lagal »Slovenec«. »Jutrova« slika pa je še bolj osmešila JNS kongres, kakor je to storila pičila udeležba. »Jutrov« fotograf je fotografiral udeležence v kazinski dvorani. To sliko, na kateri je kvečjemu sto ljudi, so pri »Jutru« nerodno potrojili iste obraze v domnevi, da jim bo javnost nasledila in verjela bajko o manifestacijskem kongresu JNS mladcev. »Jutro« je s kongresno sliko črno na belem dokazalo, da ni izmišljotina samo njegovo poročilo, ampak je debela laž, potvorba in goljuflja tudi njegova slika o udeležbi na omladinskem kongresu.

tembra, odkar se je rodil v Šoštanjcu Michael Vošnjak, oče slovenskega združništva.

Pisatelj dr. Ivan Tavčar dobil spomenik. Zadnje nedeljo so odkrili kljub deževnemu vremenu na Visokem pri Škofji Loki spomenik pisatelju dr. Tavčarju. Spomenik je iz bron na kamenitem podstavku z napi-



som: »Tu nasproti v hiši se je rodil let 1851 dr. Ivan Tavčar, slovenski pisatelj, politik in župan ljubljansk. Na pobudo Slovenske Matice postavili njegovi častilci.«

SLOVENSKI DJAKI!

Kupujte šolske potrebščine v narodni trgovini — Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptujju!

Krasne ilustrirane pošne dopisnice Sv. Cirila in Metoda so najcenejše dopisovanje za vsakogar. Na vsaki pošti samo en dinar



Osebnost vesli.

Stoletnica očeta slovenskega združništva. Sto let je minulo v soboto 18. sep-